



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№131 (23530)

Суббота, 21 июля 2012 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

завтра – День работников торговли

За вкусные пирожки получила грамоту

В канун Дня работников торговли состоялся торжественный прием руководителей предприятий потребительского рынка главой города Валентиной Исаевой.

Как сообщила начальник отдела по развитию потребительского рынка и услуг администрации города Татьяна Семиколеных, в Нижнем Тагиле на сегодняшний день зарегистрировано 2919 предприятий торговли. Только за последнее полугодие открыты четырнадцать новых магазинов и одиннадцать предприятий общественного питания. По обороту розничной торговли Тагил стабильно занимает второе место среди городов Свердловской области.

Валентина Исаева поздравила собравшихся с профессиональным праздником. Она отметила, что торговля – это очень тонкая, трудная сфера.

Во главе предприятий стоят неравнодушные люди, они вносят огромный личный вклад в социально-экономическое развитие города, – сказала мэр.

К поздравлениям присоединилась и о. министра торговли, питания и услуг Свердловской области Татьяна Попова.

Более двадцати человек получили почетные грамоты и благодарственные письма.

Среди награжденных не только руководители. Юлия Захарова – повар-кондитер. В профессии она пятнадцать лет. Работает в кафе-пирожковой, выпекает изумительные булочки, пирожки, пиццу, изделия из слоеного теста. Ее отметили на приеме за высокий профессионализм.

Юлия очень добрая и отзывчивая. Это наш незаменимый работник. Выпекает быстро, очень вкусно и качественно. Новеньких сотрудников всегда поддерживает, в сложных ситуациях помогает, – говорит администратор кафе-пирожковой Светлана Смирнова. Муж Юлии всегда ухаживает за аппетитом. Но в меню у нее в основном первые блюда – выпечку дома почти не готовит.

Как отметила Валентина Исаева, в этом году впервые будет вручаться знак отличия «За заслуги перед городом Нижний Тагил». Среди первых пяти человек знак получит директор Нижнетагильского торгово-экономического колледжа Светлана Владимировна Голицына.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА.



Юлия Захарова – повар-кондитер. ФОТО ИЛЫИ КОЛЕСОВА.

дороги-2012

Краснеть не придется



Идет загрузка щебня в бункера.

Нынешним летом дорожники ежедневно укладывают в Нижнем Тагиле сотни тонн асфальта. Обеспечением непрерывности этого потока заняты сразу несколько заводов, но львиная часть нового покрытия для автомагистралей поступает из Невьянска.

В этом старинном уральском городке, нашем ближайшем соседе, находятся предприятия по выпуску асфальтобетонной смеси, принадлежащие основному исполнителю контрактов на реконструкцию и капитальный ремонт дорог Нижнего Тагила – Невьянскому ДРСУ и ООО «Уралтранспетroleum». У последнего – самый «молодой» в области асфальтовый завод, вошедший в эксплуатацию месяц назад.

Работаю в дорожной сфере полтора десятка лет, но таких темпов строитель-

ства не помню, – рассказывает директор завода по производству Е.А. Седова. – Монтаж и пуско-наладку оборудования вели в июне с участием специалистов омского предприятия-изготовителя. Сейчас под их же контролем началась эксплуатация. В дальнейшем техническую поддержку омичи будут оказывать нам через интернет. Все технологические данные с нашего пульта управления поступают к ним через всемирную информационную сеть.

Новый завод поднялся

на территории старого асфальтового предприятия и легко вписался в его инфраструктуру. Разница между ними видна невооруженным глазом. У новичка – совсем другие возможности по ассортименту и номенклатуре продукции, позволяющие дорожникам применять новые технологии укладки покрытия, на что их ориентируют специалисты области и губернатора. Плюс – вдвое выше производительность: от ста тонн асфальта в час.

Вместе с оператором центрального пульта студентом автомобильного факультета Лесотехнической академии Екатеринбургского Ивана Абросова, проходящим в Невьянске практику, смотрим, как идет процесс из-

готовления асфальта. Все передельные полностью механизированы и практически не требуют ручного труда. Вот из пяти конусов в сушильный барабан поступает рассортированный по фракциям щебень. Высушенный и нагретый, он смешивается в дозаторах с битумом, минеральными добавками, эмульсией и другими компонентами. Итоговая стадия – погрузка в многотонные самосвалы и контроль прямо в кузовах температуры нагрева асфальта. Максимум через час он попадет в бункер асфальтоукладчика где-нибудь на Черноисточинском шоссе или проспекте Ленина.

Собственная лаборатория завода ведет контроль за технологией выпуска продукта на

всех этапах производства. Но в Уралтранспетroleum давно пришли к выводу, что обязательное соответствие асфальтобетонной смеси требованиям ГОСТов – только половина успеха. Для обеспечения качества дорожного покрытия четко должны сработать все звенья производственной цепочки. Продукт надо с минимальными потерями температуры доставить на место, подготовить полотно перед укладкой слоя, уплотнить до необходимых параметров.

Вот тогда краснеть за свою работу дорожникам не придется. А это не только гордость за свой нелегкий труд, но и гарантия будущих заказов. В том числе – от муниципалитета Нижнего Тагила.

Д. НИКОЛОВ.

экспресс-опрос

Первые дары лета

Несколько регионов России пострадали от жары. Засуха и в США. Так что цены на некоторые продукты вряд ли будут держаться на нынешнем уровне.

Милостлива ли природа к нашему региону? Что уже выросло в садах и лесах и что появится ближе к осени? Насколько богатыми будут закрома наших сельчан и садоводов? Об этом мы и спрашивали вчера тагильчан.

Любовь Александровна ПАЙФЕР, парикмахер, Большая Лая:

– Нам просто повезло с погодой: жара и дожди. Настоящая беда в Челябинской области. Недавно побывала в Октябрьском районе, где живут наши родственники. После 1 апреля там не вышло ни капли осадков. Кукуруза выросла всего на 40 см, пшеница – на 30, а гречиха – и вовсе сантиметром на 12. Мы шли по покосу, и пересохла трава, ставшая жесткой как проволока, прокалявшая сланцы.

А у нас – все в порядке. Свежую картошку едим с 26 июня, специально сажаю рассадой, чтобы поспевала так рано. К осени будет и основная масса картофеля. Свекла уже сейчас в диаметре достигает 12 см, хорошо растет морковь. Собрала ведро зеленого горошка, будет еще ведра два. Горошек использую для разнообразных салатов, не консервирую, а замораживаю. Надеюсь на хороший урожай бобов, фасоли, перца и баклажанов. Блюда из кабачков готовлю чуть ли не ежедневно.

Огурцы есть, но не в виде «стихий», как у многих хозя-

ек, которые не знают, что делать с ведрами и тазами, заполненными огурцами. Мои огурцы поспевают постепенно, потому что не сажу все кусты разом. Помидоров тоже довольно много, но привычка, что их бывает еще больше. Прекрасно растут лук и чеснок. Была замечательная клубника, земляника плодоносит до сих пор, много будет смородины, черной и золотистой. Два куста с ягодами отдам родственникам. Ждем много алычи. Срезаем раннюю капусту, хорошо завязалась и поздняя. Осенью кроме основных культур получу и нетрадиционные для Урала. Вырастут дыня, кукуруза и арахис (посадила 10 кустиков).

Основные проблемы – нашествие колорадских жуков на картофель и ураганы, из-за которых у нашей семьи и у соседней выломаны плодородные ветки яблонь. Напротив, в среду у нас пострадали все четыре яблони. Ветер был такой силы, что не только обломал ветви, но и снес с двух домов кровельное покрытие.

С жуками поступаем жестко, три раза обрабатывали картошку химикатами. Считаю, это радикальный вариант в борьбе с вредителями.

▶ 02 стр.

ИННОПРОМ-2012

Награда - Уралхимпласту

В рамках международной выставки ИННОПРОМ-2012 состоялась церемония награждения победителей ежегодного областного конкурса промышленности и инноваций «Достижения».

Конкурс проводился по 12 номинациям по четырем направлениям: «Инновационное развитие», «Инвестиционная активность», «Устойчивый рост объемов бизнеса», «Корпоративная социальная ответственность». На победу претендовали 58 предприятий промышленного комплекса. Лидером определили экспертный совет из представителей власти, науки, ассоциаций бизнеса и средств массовой информации.

Уралхимпласт признан победителем в номинации «Зеленая индустрия», где отмечались предприятия, реализовавшие значимый проект, направленный на охрану окружающей среды, сообщает пресс-служба ОАО «Уралхимпласт».

Заходите на сайт www.tagilka.ru

Подпишись на «ТР» с любого месяца!



В стране и мире

● Металлурги опасаются потери рынков

Российские металлурги ожидают жесткой конкуренции, проведения антидемпинговых расследований, снижения экспорта стали и потребления сырья, пишет газета *РБК daily*.

Если раньше отечественные сталевары имели едва ли не самую высокую в мире норму рентабельности, то сейчас их позиции выглядят иначе. В презентации к докладу президента объединяющего крупнейшие металлургические компании России некоммерческого партнерства «Русская сталь» Владимира Лисина (также является главой совета директоров НЛМК) к сведению в Магнитогорске указано, что с 2007 г. средняя рентабельность по отрасли сократилась с 29% до 12%. Себестоимость продукции с 2001 г. выросла в 5,6 раза, тогда как цены на сталь выросли только в 3,9 раза. «В ближайшие годы российская металлургия будет иметь рентабельность на уровне или хуже своих конкурентов», – констатирует в своем докладе В. Лисин. Снижение рентабельности в первую очередь связано с непрекращающимся ростом тарифов на газ, электроэнергию и железнодорожные перевозки. По данным металлургической ассоциации, по уровню цен на газ и электроэнергию Россия догнала, а в отдельных случаях – даже перегнала конкурентов. На фоне снижения рентабельности изменение торговых режимов после присоединения к ВТО может негативно сказаться на российской металлургии, считают сталелитейщики.

● Запрещают торговать с Рособоронэкспортом

Палата представителей США в ходе рассмотрения военного бюджета на 2013 финансовый год приняла поправку, запрещающую Пентагону сотрудничать с Рособоронэкспортом по причине поставок российской монополией вооружения режиму Башара Асада.

Автором поправки выступил республиканец Джим Морэн. Поправка была принята через несколько часов после того, как Россия в очередной раз наложила вето на проект резолюции ООН по Сирии, предусматривающий введение санкций против режима Башара Асада.

● Испания: массовые протесты и резиновые пули

Акции протеста в Испании против жестких мер бюджетной экономии, вводимых правительством страны для преодоления кризиса, завершились столкновениями с полицией.

В стычках со стражами порядка пострадали как минимум 6 человек, передает Би-би-си. В общей сложности в испанских городах прошло около 80 демонстраций. Столкновения возникли вечером 19 июля, после того, как группы протестующих попытались прорваться к зданию парламента в Мадриде. Чтобы разогнать митинги, столичная полиция применила резиновые пули. Семь демонстрантов были арестованы. В Мадриде, где на улицы вышло более полумиллиона человек, среди демонстрантов были и сами полицейские.

● Взлетели цены на сою

Цены на соевые бобы установили исторический максимум в ходе электронных торгов на товарной бирже в Чикаго.



Цены на зерно и другие сельскохозяйственные культуры растут на фоне засухи в США, которая признана сильнейшей с 1956 года. На прошлой неделе власти США понизили прогноз по урожаю кукурузы в мире до 905 миллионов тонн против 950 миллионов, предсказанных месяцем ранее. Кроме того, Минсельхоз США заявил, что крупнейший производитель пшеницы – Россия – также снизит объемы урожая пшеницы. В ведомстве прогнозируют, что в РФ в 2012 году будет собрано 49 миллионов тонн пшеницы. Ранее называлась цифра в 53 миллиона тонн. Кроме того, прогноз по сбору зерна в России понизил Минсельхоз РФ: по его данным, в стране будет собрано 85 миллионов тонн против 94,2 миллиона тонн в прошлом году.

● Налог на мощные автомобили

Министерство финансов России подготовило законопроект о повышении транспортного налога на мощные легковые автомобили.

Согласно документу, опубликованному на сайте ведомства, с автомобилей мощностью свыше 410 лошадиных сил будет взиматься налог в размере 300 рублей с одной лошадиной силы. Как отмечается в документе, радикальное увеличение налоговой ставки не касается автомобилей, используемых исключительно в спортивных соревнованиях. Также повышение ставок не коснется машин, произведенных до 2001 года. По оценкам Минфина, повышение транспортного налога коснется примерно 20 тысяч машин. Помимо легковых автомобилей повышение ставок может коснуться мощных мотоциклов и гидроциклов (с мощностью двигателя более 150 лошадиных сил), а также катеров и яхт мощностью свыше 300 лошадиных сил.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

31,95 руб.

-13 коп.

39,17 руб.

-25 коп.



4 607174 170018 2 3 5 3 0



Блокнот потребителя

Ведущая рубрики
Елена
БЕССОНОВА
Тел.: 41-49-88

■ на экспертизу!

В тушенке кусочков мяса не оказалось

Пенсионерка Людмила Юрьевна Долбилова лето проводит в саду, поэтому продукты всегда запасает впрок и помногу. Магазин одной из крупных торговых сетей почти под окнами, там все и покупает.

В этот раз увидела на прилавке «гостовские» консервы мясные «говядина тушеная» ЗАО «Мяскомбинат «Санкт-Петербург». Цена – 70 рублей не смутила, наоборот, она показалась женщине залогом качества. Взяла попробовать одну баночку. Приобретением была очень довольна. Судя по информации на банке, в составе ничего лишнего: говядина, жир, лук, соль, перец черный молотый, лавровый лист. На этикетке указывался «высший сорт». Порадовало и место производства – деревня Лагалово. «Деревенские не обманут», – рассудила пенсионерка.

Но, открыв банку, пришла в ужас. Вместо обещанного производителем 56,6% мяса она обнаружила там полбанки темно-коричневого желе такой твердости, что в него было сложно воткнуть вилку. Попробовала кусочек желе. Во рту появился привкус железа, – рассказывает покупательница. – Я выпила воды, раз, второй... Начи-

ла подташнивать. Вот тогда испугалась – вдруг отравилась? Начала пить молоко, поскольку слышала, что оно нейтрализует действие вредных веществ. Где в тушенке мясо, я так и не поняла. Одни белые лоскутки. Не каждый может выбросить на ветер 70 рублей! Хорошо, что взяла одну банку на пробу. А если бы купила сразу десять?

Женщина возмутилась: «Сколько можно травить нас таким безобразием?» – и по совету знакомой обратилась в территориальный отдел Роспотребнадзора по Свердловской области в городе Нижний Тагил.

Попала туда в обеденный перерыв, но Елена Старикова, главный специалист-эксперт Нижнетагильского отдела Управления Роспотребнадзора, оставила личные дела и пригласила в кабинет. От такого приема пенсионерка пришла в восторг. – Давно не встречала таких сотрудников, – говорит она.



Людмила Юрьевна Долбилова. Фото Николая Антонова.

По заявлению потребителя была проведена экспертиза. Как выяснилось, мяса кусочками, которое обязательно должно присутствовать, в тушенке не оказалось, зато массовая доля жира была больше в полтора, а количество белка – меньше в три раза.

Речь идет только об определенной партии консервов даты выработки 25.12.11 года – комментирует Елена Старикова. – В целом сказать, что вся продукция данного изготовителя плохая, нельзя. Людмила Долбилова ста-

рается тушенку больше не покупать. Перестала брать и рыбные консервы – сплошь вода.

– В былые время работала на соевый завод, вспоминает она.

По результатам проведенной проверки, материалы дела будут переданы в арбитражный суд города Екатеринбурга. Не исключено, что администрация магазина придется выплатить штраф в размере от ста до трехсот тысяч рублей по ч. 1 ст. 14.43 Кодекса об административных правонарушениях РФ. Анастасия ВАСИЛЬЕВА.

ЖКХ

Если у вас отключили свет... За долги

В последнее время участились случаи обращения жителей нашего города в Роспотребнадзор по поводу несанкционированного частичного или полного отключения у них в квартирах света. Вот что об этом нам рассказала специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в Нижнем Тагиле и Пригородному району Елена Петухова.

В соответствии с пунктом 80 «Правил предоставления коммунальных услуг гражданам», утвержденных постановлением правительства РФ в мае 2006 года (далее – правила), исполнитель (предприятие ЖКХ) вправе приостановить или ограничить предоставление коммунальных услуг только в следующих случаях.

Если потребитель произвел неполную оплату коммунальных услуг. Под неполной оплатой понимается задолженность по оплате одной или нескольких коммунальных услуг, превышающую три ежемесячных размера платы. Он определяется исходя из соответствующих нормативов потребления услуг ЖКХ и тарифов, которые действуют на день ограничения или приостановки.

Если компания проводит планово-предупредительный ремонт и работы по обслуживанию внутридомовых инженерных систем, которые относятся к общему имуществу собственников квартир дома.

В случае, если потребитель самовольно подключился к внутридомовым инженерным системам.

Если управляющей компанией было получено соответствующее предписание от муниципальных органов власти.

Если потребитель использует бытовые приборы, мощность которых превышает технические характеристики внутридомовых инженерных систем, указанные в техническом паспорте жилого помещения. Например, при ремонте в одной из квартир строители использовали бетономешалку, которую установили прямо в одной из комнат.

При условии, что внутридомовые инженерные системы находятся в неудовлетворительном состоянии и возможна авария или возникновение угрозы жизни и безопасности граждан. Удовлет-

ворительное техническое состояние должно быть зафиксировано подразделением государственной жилищной инспекции субъекта Российской Федерации или иным органом, уполномоченным осуществлять государственный контроль и надзор за соответствием внутридомовых инженерных систем и внутриквартирного оборудования установленным требованиям.

– Елена Викторовна, как должны действовать управляющие компании, желая ограничить или прекратить оказание услуг? Ведь на то, что отключение происходит с нарушением, а именно без уведомления, и жалуются в основном потребители...

– Исполнитель должен направить потребителю письменное уведомление о том, что в случае непогашения задолженности предоставление ему услуг будет приостановлено или ограничено в течение месяца, и выслать его за 30 дней до назначенного срока отключения.

Если в течение установленного в уведомлении срока потребитель так и не погасил задолженность, то исполнитель, предварительно (за три дня) еще раз предупредив потребителя, вправе ограничить предоставление услуг.

Если в течение месяца после введения ограничения задолженность не погашена, исполнитель может приостановить предоставление услуг. Однако эта мера не распространяется на услуги отопления, холодного водоснабжения и водоотведения.

Управляющая компания может приостановить или ограничить предоставление коммунальных услуг (либо подачи коммунальных ресурсов) до того, как задолженность будет ликвидирована или будут устранены выявленные нарушения.

При ограничении предоставле-



ния коммунальных услуг (либо подачи коммунальных ресурсов) исполнитель вправе временно уменьшить объемы (количество) подачи потребителю отдельных коммунальных ресурсов и (или) ввести режимные представления коммунальных услуг.

В то же время потребители, которые не своевременно или не полностью оплатили коммунальные услуги, обязаны заплатить пени.

Но управляющая компания, которая намеревается приостановить или ограничить предоставление коммунальных услуг, не может нарушать права и интересы граждан, которые живут в том же доме, что и должник, как прописано в пункте 86 правил.

В заключение беседы Елена Петухова еще раз обратила внимание на то, что такие карательные меры применяются только к тем должникам, у кого долги за электроэнергию перевалили за 50, а то и 100 тысяч рублей. Всем законопослушным плательщикам коммунальных платежей бояться нечего.

Елена БЕССОНОВА.

■ перед походом в магазин

Какие продукты помогут сбросить вес?

Люди, страдающие сердечно-сосудистыми заболеваниями, должны придерживаться диеты, сообщает РБК. В большинстве случаев сбалансированное питание является эффективным средством профилактики данных заболеваний и играет важную роль в их лечении. Каким должно быть меню сердечника?



«Больным следует минимизировать количество потребляемой соли, задерживающей в организме воду, что приводит к повышению давления, и животных жиров (содержат «плохой» холестерин), которые повреждают сосудистые стенки, увели-

чивают количество свободных радикалов, способствуют развитию ожирения. В идеале людям, страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями, лучше придерживаться средиземноморского типа питания, содержащего большое количество морепродуктов, рыбы, овощей и фруктов», – комментирует врач-кардиолог, кардиорезиматолог Сергей Гемев.

Пациентам рекомендуется включить в рацион продукты, богатые пищевыми волокнами (препятствуют усвоению холестерина в кишечнике, выводят соли тяжелых металлов и другие токсины, отрицательно влияющие на сердце и сосуды), калием (главный микроэлемент сердечно-сосудистой системы, который регулирует сердечный ритм, улучшает деятельность сердечной мышцы, снижает кровяное давление и способствует выведению избыточной жидкости из организма), магнием (оказывает сосудорасширяющее действие, способствует профилактике спазмов сосудов и снижает давление), кальцием (входит в состав одного из белков, регулирующих кровяное давление; выводит из организма плохой холестерин), полиненасыщенными жирными кислотами ряда омега-3 (рыба и морские продукты) и омега-6 (кукурузное, подсолнечное и соевое масла).

Такое питание, по словам кардиологов, позволяет замедлить развитие атеросклероза, нормализовать артериальное давление, уменьшить отеки, одышку, снизить риск развития инфаркта и инсульта.

Нужно также добавить в ежедневное меню кисломолочные продукты, обогащенные полезными бактериями. Они способны предотвратить дисбактериоз кишечника, который провоцирует приступы стенокардии.

Примерное меню сердечника может выглядеть следующим образом: на завтрак – потребление продуктов, содержащих сложные углеводы (крупы, зерновой хлеб, макароны из твердых сортов пшеницы защищают сердце и сосуды). Днем и вечером лучше отдать предпочтение рыбе, нежирной птице и творогу, содержащим легко усваиваемый белок, овощам и фруктам (в день не менее 200-250 г). Свинину, говядину, баранину, консервы, копчености, острые приправы рекомендуется исключить из рациона.

Сердечникам нужно употреблять продукты, содержащие витамины А (укрепляет стенки капилляров), Е (уменьшает воспаление в сосудах и препятствует образованию тромбов), витамины группы В (В₁ участвует в регуляции сокращения сердечной мышцы, а В₆ снимает спазмы сосудов, нормализуя кровоснабжение сердца) и фолиевую кислоту (снижает риск развития атеросклероза). Летом очень полезны свежие ягоды: препятствуют образованию тромбов, холестерина, отложению липидов.

Врач-диетолог Марина Аплетаева отмечает, что питание должно быть дробным и частым (маленькие порции, 4-5 раз в день). Перед сном можно выпить стакан кефира, улучшающего переработку полезных веществ и ускоряющего выведение вредных для организма соединений. А вот потребление молока лучше снизить, так как оно способствует газообразованию и вздутию кишечника.

Что касается напитков, желательно исключить крепкий чай, кофе, алкоголь в больших количествах. Большим с сердечной недостаточностью нужно снизить потребление жидкости до 500-600 мл в сутки. Лучше отдать предпочтение обычной воде, зеленому чаю, травяным настоям и сокам, не содержащим сахара.

■ самооборона

Россиянам могут разрешить короткоствольное оружие

В России могут разрешить хранение и использование короткоствольного оружия в целях самообороны без уголовных последствий. Об этом пишут «Известия».

По данным издания, инициатива вице-спикера Совета Федерации Александра Торшина разрешить россиянам хранить короткоствольное оружие и использовать его в целях самообороны скоро станет законом. Согласно концепции документа, за выстрел в таком случае сажать за решетку не будут. Соответствующий законопроект будет внесен в Госдуму уже в начале следующего года.

Как именно это будет оформлено законодательно, пока точно не известно. В настоящее время Уголовный кодекс РФ достаточно расплывчато определяет необходимую самооборону (ст. 37) и превышение ее пределов (ст. 108). Возможно, речь идет именно о правоприменительной практике, а не о появлении отдельного пункта в ст. 37 УК РФ, предполагает издание.

В ближайшее время ви-



це-спикер Совфеда выступит перед депутатами, сенаторами, членами ОП и представителями «стрелковой» общественности с докладом, который окажется в распоряжении «Известий», где авторы доказывают целесообразность данной инициативы. Этот документ также будет представлен в администрацию президента. К ноябрю будет готов второй доклад, который, по сути, станет пояснительной запиской к новому законопроекту.

«Сейчас граждане имеют право хранить оружие у себя дома и применять его, если на вашу территорию ворвался преступник, но людей сажают за самооборону. Нужно

законодательно закрепить такую практику, что если на вашу территорию врывается грабитель и вы его подстрелили, хозяин автоматически должен быть признан потерпевшим», – пояснила изданию один из авторов доклада Мария Бутина.

В докладе эксперты приходят к выводу, что российское общество вполне созрело для того, чтобы разрешить оборот короткоствольного оружия. Это, по их мнению, повысит уровень защищенности граждан, поднимет отечественный военно-промышленный комплекс и даже позволит укрепить национальную безопасность. Сообщает Лента.Ру.

■ экспресс-опрос

Первые дары лета

01 стр.

Люди, забываясь о своем участке земли, всегда будут с урожаем. Того, что соберем в этом сезоне в саду-огороде, с лихвой хватит на зиму нашей семье, свекрови и на подарки другим родственникам.

Владимир ЧЕЧИН, ветеран труда, садовод с 30-летним стажем:

Свой сад мы любим, поэтому и работаем там с удовольствием – и я, и супруга, и оба сына со своими семьями. Все устроено в нем нашими руками: большой дом на два этажа, баня, гараж. Живем в саду с весны до осени. Внуки с нами все лето, а их родители приезжают на выходные и по вечерам.

Овощи вырастают в достаточном количестве, редкий год весной приходится покупать в июне немного картофеля, пока не появятся свои, ранний. Всего остального – помидоров, лука, капусты, перца, баклажанов, вся-

кой зелени хватает с избытком. Причем предпочитаем заморозочные овощи, потому что с ними никаких хлопот, а зимой можно приготовить любое блюдо. Кроме холодильников приобрели морозильники, – они здорово выручают. Иначе как сохранить выращенное? Заготовки впрок делаем по минимуму: несколько баночек лечо, кабачковой икры, маринованных огурцов, а в супермаркеты ходим только за хлебом, солью, мясом и рыбой.

Нынешним летом урожай очень неплохой. Вон, пять огуречных кустиков в теплице плодоносят, как в иные времена 15-20. Грибов, говорят, много. Надеемся, что и нам удастся засолить груздей и замариновать опята. Так что сад, хоть многие и считают его невыгодным делом, нашу семью крепко поддерживает. Голодать точно не придется.

Татьяна НАЗАРОВА, специалист по кадрам:

– Несмотря на жаркую пого-

ду, урожай в этом году хороший: все растет и созревает даже без полива. Морковь, к примеру, сидела в плохую почву, возшла она плохо, но плоды отличные. Много ягод, огромная черная смородина, никогда такой не было, раньше времени созрел крыжовник. А вот клубники наесться вдоволь не смогли – очень быстро отошла.

Единственное: сорняки тоже растут очень быстро. Всего пять дней не была в саду, а уже все грядки заросли. Зато совершенно нет колорадских жуков, тем летом в это время уже вовсю их собирали. Пришлось бороться только с коконами многочисленных бабочек, облюбовавших плодовые деревья. Так что, думаю, если природа не преподнесет неприятных сюрпризов, урожай будет даже побогаче прошлогоднего.

Ольга БАБАЧЕНКО, продавец:

– Урожай созревает потихонечку, не хуже, чем в прошлом году. В июне серьезно повредил посадкам град. Перу лука, головки цветков как будто срезало лезвием. Листья капусты и салата стояли в дырах. Ягоды чудом не сбило.

Считаю, град более опасен, чем палящее солнце. От жары спасает обильная поливка. Главное – вовремя увлажнять землю. То же касается и больших фермерских хозяйств. Если пустить все на самотек – то, конечно, солнце все выжжет, и, как следствие, получим гигантские цены. От этой мысли делается страшно. На какие средства будем жить?

Кстати, уже конец июля, а цены на овощи почти «зимние». В нашем магазине помидоры упали в цене с девяноста рублей до шестидесяти. Для лета, на мой взгляд, дорого. А перец вообще держится планки 120-160 рублей, в зависимости от поставщика.

Огорчает, что нынче в лесах мало грибов. Как заменили мяса они существенное подспорье в семейном бюджете. В прошлые выходные в лесу была сухая земля, если и попадались грибы, то все старые и червивые. Посмотрим, что будет теперь, после дождей.

Экспресс-опрос подготовили Владимир МАРКЕВИЧ, Римма СВАХИНА, Нина СЕДОВА, Татьяна ШАРЫГИНА, Анастасия ВАСИЛЬЕВА.



Уральская панорама

Перспективные транспортные проекты

Евгений Куйвашев представил в Салехарде перспективные проекты развития транспортной инфраструктуры Среднего Урала

Губернатор Евгений Куйвашев 20 июля находится с рабочим визитом в Салехарде, где проходит совещание, посвященное развитию транспортной инфраструктуры Уральского федерального округа, с участием министра транспорта РФ Максима Соколова и полпреда президента РФ в УрФО Игоря Холманских.

Глава региона, выступая на совещании, представил его участникам важнейшие проекты развития транспортной инфраструктуры, которые определят будущее не только Свердловской области, но и всего Уральского федерального округа.

Как известно, особое внимание губернатор уделяет развитию инфраструктуры Екатеринбургской области, являющегося крупнейшим транспортным узлом страны и своеобразным мостом между европейской и азиатской частями страны.

«Ближайшие перспективы развития региона неразрывно связаны с подготовкой к мероприятию мирового масштаба – Чемпионату мира по футболу 2018 года и Всемирной универсальной выставкой ЭКСПО-2020. В этой связи создание современной транспортной инфраструктуры является обязательным условием дальнейшего экономического развития области», – отметил Евгений Куйвашев.

Речь на совещании шла и о необходимости строительства двухпутного участка железной дороги между Челябинском и Каменском-Уральским.

Предположения о найденном пассажире Ан-2 – ошибочны

ГУ МВД РФ по Свердловской области распространило официальную информацию о мужчине, найденном в ХМАО, передает корреспондент агентства ЕАН.

Этого человека некоторые федеральные СМИ называли похожим на начальника ГИБДД Серова Дмитрия Ушакова, который вместе с другими пассажирами самолета Ан-2 пропал без вести. Однако это предположение оказалось ошибочным.

Найденным мужчиной является ранее судимый за укрытие преступления житель Свердловской области Анатолий Курмачев, 1966 г. р. 16 июля его мать написала заявление о пропаже сына. «Сегодня, она рассказала, что он уехал устраиваться на работу на Север, таким образом, он не мог оказаться пассажиром пропавшего самолета», – отметили в пресс-службе ГУ МВД РФ по Свердловской области.

Напомним, что вчера вечером федеральные СМИ распространили информацию, что найденный род Пыть-Яхом мужчиной по описанию похож на главу ГИБДД города Дмитрия Ушакова, который был в числе 13 человек, вылетевших 11 июня из Серова. Мужчину доставили в больницу, но врачам спасти его не удалось. По предварительным данным, он скончался от пневмонии.

По сообщениям департамента информполитики губернатора Свердловской области, ЕАН.

футбол

Кубок достался сопернику



Лучший голеадор «Спутника» Александр Захарс (в центре) в этом матче не сумел поразить ворота соперника. ФОТО АВТОРА.

Футболисты «Спутника» не сумели завоевать Кубок Федерации футбола Свердловской области, сыграв дома 1:1 с представителями березовского «БРОЗЕКС-Арсенала».

В первом матче на поле соперника наш коллектив уступил с минимальной разницей в счете – 1:2, и сохранил теоретические шансы на общий успех. Достаточно было забить один гол и не пропустить. В поединке с любой другой командой задача не казалась бы невыполнимой, но «БРОЗЕКС-Арсенал» в чемпионате области (вторая группа) стоит особняком: в 11 турах он не потерял ни одного очка! Тем не менее, и «Спут-

ник», судя по всему, преодолел затянувшийся кризис – вновь показывает добротный и, главное, результативный футбол. Занимающие в турнирной таблице чемпионата второе и третье места ФК Краснофимск и верхнетагильский «Гранит» недавно почувствовали это на себе. Некоторые игроки «Спутника» уже становились победителями Кубка Федерации. Два года назад обладателем почетного трофея была «Вагонка», которой руководил

один из нынешних тренеров команды Вадим Ершов. Увы, на этот раз удача улыбнулась соперникам. Игра началась на встречных курсах, команды сразу сделали ставку на атаку. Гости действовали чуть активнее, но, тем не менее, не сумели обострить ситуацию у ворот Валерия Аравина. А на 11-й минуте первый понастоящему опасный момент создали наши футболисты, однако Евгений Неустров не попал в створ. До свистка на перерыв хозяева методично обстреливали позиции «БРОЗЕКСа», однако на табло остались унылые нули. Несколько раз гостей спасал

голкипер, защитники прерывали полет мяча, а нападающие «Спутника» промахивались, когда, казалось бы, забить проще, чем наоборот. Не случайно у Неустрова не выдержали нервы, и он выместил злость на угловом флажке, заработав желтую карточку. После перерыва полоса невезения продолжилась: на первых же минутах тагильчане могли открыть счет, но перемудрили. И все-таки хозяева своего добились: Евгений Неустров, наконец, поразил цель. На радостях игроки устроили кучу-малу. Такой счет «БРОЗЕКС» не устраивал, гости пошли вперед, и сразу у ворот Аравина стало жарко. В итоге, после длительной осады, представители Березовского отыскали брешь в нашей обороне – 1:1.

«Спутник» пытался вновь выйти вперед, моменты были, но опять подвела реализация. Теперь команде предстоит провести заключительный матч чемпионата области, где еще остались шансы завоевать медаль. Кстати, ветераны «Уральца» (игроки старше 50 лет) под руководством Евгения Федотова заняли второе место на турнире, посвященном памяти заслуженного тренера России Александра Морозова, в Екатеринбурге. В финале тагильчане встретились с соперниками из «Уралмаша». Исход матча решил единственный гол, забитый Олегом Кокоревым с пенальти.

Татьяна ШАРЫГИНА.

вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

Выходя из прохладного здания железнодорожного вокзала в душный город, гость Нижнего Тагила открывает для себя интересную картину: гостиница с одноименным названием, приветственные надписи и... странное граффити на пустом рекламном щите. Стрит-арт, расползшийся на самом виду, на крыше дома по Садовой, 2, оказался понятен далеко не всем.

Чем встречаем гостей?

«Что означают какие-то «каракули» на крыше дома, что напротив вокзала?»

(Звонок в редакцию)



ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

получить доступ на крышу можно, элементарно спилить дужку. Стоит сказать, что художник сильно рисковал: здание на улице Садовой достаточно старое, карниз выглядит не очень надежным, а билборд находится на самом краю. Так что одно неловкое движение – и дело могло обернуться трагедией. – Сейчас, чтобы такие ситуации не повторялись, мы готовимся поставить металлические люки на чердаки, – рассказывает Ольга Бабкина, директор ООО «Управляющая компания «Квартал-НТ». – Один такой уже стоит в подъезде №3. Остальные планируем установить

до сентября. Что касается устранения надписи – это не входит в наши обязанности. В администрации города поясняют: «Шитом должен заниматься собственник рекламной конструкции, в данном случае это ООО «Гэллэри Сервис». Администрация, со своей стороны, может только направить ему уведомление с просьбой устранить посторонние надписи на билборде. Что мы и сделали». В нижнетагильском филиале «Гэллэри Сервис» пообещали исправить ситуацию до конца недели. На щите размещают социальную рекламу с поздравлением к Дню города.

Полина ПАВЛОВА.

велопробег

За здоровый образ жизни!

Во вторник руководители и сотрудники управления Роспотребнадзора по Свердловской области и Центра гигиены и эпидемиологии нашего региона дружно съедут на велосипедах. Велопробег пройдет в поддержку здорового образа жизни.

Стартовал рано утром из села Николо-Павловского, участники возьмут курс на Алапаевск, а затем посетят Ирбит, Туринск и Тавду. Общая протяженность маршрута – 400 километров.

Татьяна ШАРЫГИНА.

анекдоты

Ссора в семье. Жена колотит мужа. Несчастный забился под кровать. Жена пытается достать его шваброй: - Вылезай! - Не вылезу. - Вылезай!! - Не вылезу. - Вылезай!!! - Кто в доме хозяин?! Сказал не вылезу - значит не вылезу!!! - Дорогая, я опять не могу найти свой галстук. Куда ты снова шкаф переставила? - Меню бензопилы на протез нога.

споемте, друзья!

Город Сочи

Музыка и слова С. Трофимова

Вот ведь как бывает в жизни подчас, Наша встреча караулила нас. Я заметил твой смеющийся взгляд И влюбился, как пацан, в первый раз.

ПРИПЕВ:

А ты стоишь на берегу в синем платье, Пейзажа краше не могу пожелать я. И, распахнув свои шальные объятия, Ласкает нас морской прибой-бой-бой. А впереди еще три дня и три ночи, И шашлык под коньячок - вкусно очень. И я готов расцеловать город Сочи За то, что свел меня с тобой.

У тебя далеко дом и семья, И меня с курорта ждут сыновья. Так что в этой бесшабашной любви Между нами получилась ничья.

ПРИПЕВ:

Мы расстанемся с тобой навсегда, Нас затянут суетой города. Только изредка всплукнут две души - Как же счастливы мы были тогда.

ПРИПЕВ:

проверено на кухне

С любимыми ягодами

«Сейчас в садах пошла малина, созревает вишня. В Тагиле много садовых, но варенье заготавливают далеко не все. Зачем оно в больших количествах? Ягоды с куста полезнее, их можно заморозить и на зиму, а потом тоже использовать для пирогов. В моей семье все любят выпечку со свежими ягодами. Если опубликуете два моих рецепта, буду рада».

Такое письмо прислала в редакцию Наталья ЛИПУНОВА.

Торт с малиной

Его не нужно печь. Печенье (300 г) размять в крошку и смешать со сливочным маслом (150 г). Бортик и дно формы смазать маслом, а затем на дно положить бумагу для выпечки. Массу с печеньем утрамбовать в форме в виде коржа. Пакетик желатина замочить в кипяченой холодной воде. Из одного лимона выдавить сок, соединить его с сахаром (100 г) и немного подержать на умеренном огне до растворения сахара. Вылить в лимонный сироп желатин, перемешать и убрать с плиты. Добавить в смесь йогурт или сметану (200-300 г), еще раз перемешать и охладить. Когда смесь начнет загустевать, равномерно распределить ее по коржу и убрать в холодильник часа на два. Свежую малину (500-600 г) выложить на застывший крем. Можно приготовить желе для торта и залить ягоды сверху. Когда

желе застынет, вынуть торт из формы.

Рулет с вишней

Очистить небольшую свеклу, нарезать кусочками, сварить и пропустить через мясорубку. Два средних яблока очистить и натереть на крупной терке. Перемешать яблоки, свеклу, сырое яйцо, щепотку соли, столовую ложку муки. Пачку творога смешать с сахаром (по вкусу), взбитым яйцом, 2 столовыми ложками манной крупы, столовой ложкой сметаны. Можно добавить для аромата немного ванильного сахара. Пищевую пленку присыпать сухарями или манной крупой. Разложить ровным слоем творог. На него – свеклу с яблоками, а сверху – неполный стакан вишен без косточек. Аккуратно свернуть рулетом. Выпекать в разогретой духовке при температуре 200° минут 15-20.

Нина СЕДОВА.

Кроссворд с подсказками. Вопросы: 1. Сорт французского сыра. 2. Имени на шести сотках. 3. Судно с двумя корпусами. 4. Загадка: 'В ней варят щи, колотят и кашу на всю семью большую нашу'. 5. Юноша, ангажирующийся на вальсе. 6. Немцы-кочевники. 7. Обед мормонов. 8. Майка на бр-телях. 9. Будущий кандидат наук. 10. ...щень скажет (посл.). 11. 'Синяя птица' или 'Самоево'. 12. По ним воздух поступает в легкие. 13. Фильм Михаила Козакова 'Покровские...'. 14. Сарафанная пора. 15. Рассказ Чехова. 16. Рыбка к пиву. 17. 'В домике том, что на кухне стоит, чернышкин хлеб и батончик "гости"'. 18. Редкий не спаше. 19. Вид обуви. 20. Седой ловец. 21. 'Не бойтесь тюрьмы, не бойтесь сумы, / Не бойтесь моря и глады, / А бойтесь единственно только того, / Кто скажет: "Я знаю как..."'

бывает же...

Немцы открыли «горячую линию ненависти»

В Германии открылась первая «горячая линия ненависти», куда любой желающий может позвонить, чтобы покричать и поругаться.



ИЛЛУСТРАЦИЯ ПЕТРА УПОРОВА.

Идея открыть такой телефонный канал принадлежит Ральфу Шульте и Александру Бранденбургу, сотрудникам рекламного агентства. По мнению основателей «горячей линии ненависти», людям иногда просто необходимо выпустить пар. По словам Шульте и Бранденбурга, общаясь с разъяренными клиентами, они выступают для них в роли телефонных спаринг-партнеров. Они выслушивают оскорбления за 1 евро и 49 центов в минуту. Операторы «телефонной линии ненависти» отмечают, что принимают звонки от 16 до 18 часов в сутки.

Лента.Ру.



Мир спорта

Итальянец Фабио Капелло, который в ближайшее время будет назначен на пост главного тренера сборной России по футболу, определился с пятью специалистами, которые войдут в его тренерский штаб, пишет газета «Спорт-экспресс».

Все пятеро – соотечественники Капелло. Еще одним ассистентом главного тренера, скорее всего, станет Андрей Талалаев. Помощниками Капелло станут Оресте Чинкулини, Франко Танкреди, Массимо Нери, Итало Гальбьяти и Кристиан Пануччи. Нери, Гальбьяти и Танкреди постоянно работают вместе с Капелло. Нери является тренером по физподготовке, а Танкреди – тренером вратарей. По данным «Спорт-экспресса», шестым помощником Капелло станет молодой россиянин, который говорит по-итальянски. Газета «Советский спорт» пишет, что таким человеком станет 39-летний Андрей Талалаев. Ранее сообщалось, что войти в тренерский

штаб Капелло могут Игорь Шалимов или Дмитрий Аленичев.

Соглашение Российского футбольного союза (РФС) с 66-летним Капелло пока не подписано, однако он планирует приступить к работе уже сегодня. 19 июля сообщалось, что условия контракта уже согласованы с итальянским тренером, Капелло осталось только поставить подпись под документом.

Сегодня итальянский тренер прилетит в Россию и посетит матч первого тура чемпионата России, в котором встретятся московский ЦСКА и «Ростов».

Чемпион мира по хоккею 1993 года, серебряный и бронзовый призер Олимпийских игр Алексей Яшин отказался играть за екатеринбургский «Автомобилист». Об этом изданию «Советский спорт» сообщил агент хоккеиста Марк Гандлер.

В конце мая Яшин расторг контракт с московским ЦСКА, и через несколько недель появилась информация, что хоккеист может перебраться в «Автомобилист».

Лента.ру.

об этом говорят

Названы подозреваемые в покушении на муфтия Татарстана

Задержаны четверо подозреваемых в покушении на муфтия Татарстана Илдуса Файзова и убийстве его заместителя Валиуллы Якупова, сообщает на сайте Следственного комитета РФ.



Рустам Минниханов навещает Илдуса Файзова после покушения.

ФОТО РИА «НОВОСТИ» (ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА ТАТАРСТАНА).

Имена задержанных перечислил СК – это председатель совета директоров компании «Идель-Хадж» Рустем Гатаулин, руководитель прихода «Вакф» Мурат Галлеев, житель Высокогорского района Татарстана Айрат Шарипов и житель Лаишево района Азат Гайнутдинов.

Ранее издание Life News со ссылкой на собственные источники опубликовало имена еще двух подозреваемых – это приверженцы радикального ислама Руслан Такранов и Айрат Шарипов. По сведениям издания, они объявлены в розыск.

Якупова застрелили утром 19 июля в подъезде его дома в Казани. Вскоре после этого была взорвана машина Файзова. Газете «Коммерсант» стало известно, что три бомбы прикрепили магнитам под днище автомобиля. Одна из них была закреплена прямо под пассажирским сиденьем. Обычно муфтий пользовался услугами водителя и находился на этом сиденье, но 19 июля решил вести машину сам. Это и спасло ему жизнь. Кроме того, он не был пристегнут и успел быстро покинуть автомобиль после первого же взрыва.

Основной версией следствия была объявлена та, согласно которой двойное покушение организовали ваххабиты, в последнее время активизировавшиеся в Татарстане. Файзов был противником радикального ислама, он и его заместитель регулярно получали угрозы.

Однако некоторые источники «Коммерсанта» не исключали также версию, связанную с конкуренцией в коммерческой деятельности по организации хаджа. Недавно в СМИ было опубликовано открытое письмо, в котором Файзова обвинили в превращении паломничества в бизнес. Зампред Совета Федерации Ильяс Умаханов, уполномоченный по делам хаджа, не согласился с этими предположениями. «Жизнь, конечно, преподносит разные сюрпризы, поэтому исключать эту версию нельзя, но мне она кажется маловероятной», – заявил он.

Согласно последнему сообщению СК, речь идет о сочетании двух этих версий. Предполагается, что убийцы не любили Файзова и потому, что он выступал против радикалов, и потому, что он взял под контроль движение денежных средств «Идель-Хадж», сообщает Лента.Ру.

СТАТИ. С 20 июля у всех верующих мусульман начался самый важный и почетный пост – Рамазан. Он продлится месяц и завершится праздником Ураза-Байрам, в этом году выпавшим на 19 августа.

В ЭТОТ ДЕНЬ...

21 июля 1936 178 альпинистов СССР достигли вершины Эльбруса. 1941 Первый налет на Москву – первая воздушная тревога. Родился: 1899 Эрнст Хемингуэй, американский писатель, журналист. 1929 Вия Артане, актриса. 1937 Эдуард Стрельцов, футболист. 1948 Михаил Задорнов, знаменитый юморист. 1951 Олег Газманов, поп-певец. 1969 Авраам Руссо, певец. 22 июля – День работников торговли

погода подробно

21 июля. Восход Солнца 5.32. Заход 22.39. Долгота дня 17.07. 3-й лунный день. 22 июля. Восход Солнца 5.34. Заход 22.37. Долгота дня 17.03. 4-й лунный день. Сегодня днем +19...+21 градус, малооблачно, небольшой дождь. Атмосферное давление 741 мм рт. ст., ветер юго-западный, 5 метров в секунду. Завтра ночью +13, днем +17...+19 градусов, облачно, дождь. Атмосферное давление 743 мм рт. ст., ветер юго-западный, 6 метров в секунду. Сегодня небольшие геомагнитные возмущения, завтра слабые геомагнитные бури.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11) Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО. Регистр. свид. № 011-1302

Зам. директора - ответственный секретарь В.И. МАРКЕВИЧ Для справок по редакции Редакция: А.Е. ГОЛУБИЧОВА, зав. общедомовым-политическим отделом Т.М. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки) Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи) Дежурный по номеру - И.Г. ПЕТРОВА

Тел.: 41-50-08 Тел.: 41-49-85 Тел.: 41-49-56 Тел.: 41-49-84 Тел.: 41-51-61 Тел.: 41-49-59, 41-50-18

Подписка на газету - с любого месяца. Подписной индекс- 53833



Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru Сайт: www.tagilka.ru Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09 Отдел распространения: 41-49-62

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, sereg@tagilka.ru Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография». Тел.: 41-49-74, 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81 Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 18.20. Заказ 2574 Объем 2 п.л. Тираж 4132